



# 主席的話

光陰流逝，不知不覺間，我加入靈風家長教師會已經有三年時間了。回想這幾年，家教會在各方面皆得到各家長的認同，使各老師及家長委員們都帶著靈風的精神，盡力盡心、不怕困難去迎接每一個新挑戰。

在5月23日的晚上，我出席了學校第八屆中五及中七畢業典禮。在席間，我聽到由中五及中七畢業生代表去總結其在過去五年或七年既多姿多采而又溫馨的校園生活點滴，以及對校長和老師表達謝意。我相信這點點滴滴，會永藏在每個靈風學生的心坎中。我在此衷心祝福每一位畢業生都能夠實現他們自己的夢想及有一個豐盛而燦爛的人生，也別忘記靈風這個大家庭的「大門」永遠為你們打開的。

第五屆家教會快將開始籌備，希望得到你們繼續的支持、積極的參與，因為有你們的支持，家教會才能繼續發掘家校合作精神。



梁遠德主席



# 校長的話

不久以前，數則與學生有關之新聞實在值得我們反思：

1. 一位小學生在爺爺送往補習途中失蹤，原來是私攜證件溜往深圳遊玩。
2. 數位中二女生被發現於校內因濫藥而昏迷，其藥物購自校內數名男同學。
3. 兩位10歲小學生因於校內多次非禮一位女同學而被警方拘捕。

現今香港學童雖然非常聰明，卻易流於自我中心，「敢作敢為」，家長及老師的擔子實在不輕。

香港中學老師平均每天工作13.8小時，部分更達16小時，這正是靈風老師的寫照，因為我們除了教學工作，還不吝時間與同學面談，處理同學的紀律、人際、心理成長、學習差異等需要，並提供大量學習、服務及體藝活動，務求讓同學得到全人均衡成長。

一項調查發現，72%本港母親重視子女的學業成績，重視子女品德的卻只有58%，重視子女健康的更只有53%。雖然受訪母親每天平均陪伴子女4小時，但大部份時間用於督導子女做功課及溫習，難怪不少心理學家勸戒父母不要單以子女學業成績衡量自己是否稱職。

其實，中國教育理念中之五育，以德、智、體、群、美為序，即以德為首，人惟有品格高尚，才能得人信任，受人愛戴；基督教教育更以靈育為首，引導同學敬畏上帝，尋求智慧，持守公義與慈愛並重的人生態度，若同學們成績好而是非不分，對家庭、社會、國家，甚至世界，均是百害而無一利。

家庭及學校教育任重道遠，盼現代老師及父母能看透世情，同心堅守教育真正目的，勿隨潮流搖擺不定，以免後悔莫及。我們為靈風近年公開試成績躍進而感欣慰，同時持守為每位同學的好處著想，持守高關愛、高期望、高要求，讓同學們透過愉快及多姿彩的校園生活，於信仰、品德、學業、才藝皆按興趣及能力全面成長。



馮瑞興校長



# 活動花絮



先來一張大合照。

## 家教會春季旅行

# 1

春回大地，正是郊遊的好時光。家教會於07年3月10日舉行的春季旅行，讓同學及家長們一同遊覽香港濕地公園，並在流浮山共享海鮮美食，眾人都樂而忘返呢。

### 春季旅行感言

凌太：3月10日大旅行，在晴朗的天空下，我們懷著興奮的心情出發，當日三架旅遊車浩浩蕩蕩前往濕地公園，家長和老師們盡情探索觀賞，親親大自然。午餐更是精彩，除了在流浮山品嚐小小鮑魚之外，家教會委員更預備豐富禮物進行大抽獎，不論誰得獎，各人都齊聲歡呼，真是緊張刺激呢！最後，我們在迪士尼樂園門外欣賞煙花，燦爛的火花一顆一顆散落，我們愉快的一天亦同時畫上句號，滿載而歸。

肥仔：我很開心跟爸爸、媽媽參加哥哥學校的旅行，還有很多哥哥的老師和其他姨姨、叔叔一起去。我最開心是去濕地公園探『貝貝』，雖然天氣真的很熱，但我仍然四處大搜索。在大抽獎中，我抽中一個福袋，真的很開心呢！我在流浮山發現一座蠔殼山，同你一齊欣賞啦。



風和日麗的一天，大家都樂在其中。



享用美食之餘，當然少不了大抽獎啦！



凌黃麗珍女士及凌振聲同學的弟弟

## 陸運會

# 2

在一年一度的田徑運動會中，家長們不但義不容辭為我們擔當義工，更參與接力比賽，真是對同學極大的支持和鼓勵呢！



家長義工與老師同學們合作無間。



家長義工們正協助分配獎牌。



家長們親自來打打氣。

藉著一年一度的家訪，  
我們把靈風的關愛精神吹送。

活動花絮



家訪

3

### 家訪感言

靈風的天之驕子：

余馮貴蓮女士

雖然近日天氣變化萬千，也不能改變麗明老師和我去家訪。

當日天氣晴朗，正如我們的心情 - 興奮及雀躍。我們一進入楊家麗同學的家，主人家就客氣地款待我們。我們無所不談，不論是學生的家庭生活和學校生活，甚至其他家庭成員也是話題，彼此除了分享，更有鼓勵。

我十分羨慕靈風中學讀書的你。校監、校長、老師不但注意學術上的教導，還關注你的家庭生活，藉著家訪讓他們與家長近距離接觸，從中聽取家長的心聲和意見，使教導上有所改善，更有效地幫助學生健康成長。假若當年我是靈風中學一份子，今日的我成就不止於此了。

幸福常在我們眼前，這不是空說，只要懷著感恩和欣賞的心去生活，每日都是幸福愉快，希望大家好好把握和珍惜現今！

羨慕你們的余太

### 陸運會感言

今年成為了家教會家長委員，所以參與學校活動的機會較多，就如在2月15及16日舉行的陸運會。兩天的陸運會恰巧在農曆年尾舉行，各家長們都要忙著辦理過年的事務，於是難於參與我們的義工活動；但是很感謝仍有數十位家長撥冗參與，在此非常感謝他們。

至於中學陸運會，我是第一年參加的，感覺很新鮮。而且今年學校特別在開幕禮上安排了管樂團的表現；早來的家長告訴我，才知道自己錯過了這項目。而在整個陸運會中，有些事務是需要家長義工協助---如負責借出運動員的跑鞋、獎牌的頒發、記錄各項項目名列前茅得獎者的名單(這些崗位都很辛勞)，這些都是家長義工與負責的老師們及同學們彼此配搭和全情投入各項大會工作的果效，使大家在這兩天的運動會中非常開心，亦充分發揮家校合作的精神；而我則要再次感激家長義工麥太---我的合作伙伴。



鄭陳美蓮女士

最令人高興的中一項活動莫過於由家長委員及數位家長義工組成的4x100接力隊，確是難忘的經歷。總括來說，成為家長委員後，使我認識更多家長，多些認識和了解學校。

最後，在此代表家長教師會衷心多謝過去幫忙的各家長義工，謝謝你們鼎力支持。



(得獎老師分享)

# 家長也敬師



淑芬老師、Sandy老師、頌恩老師

## A 淑芬老師

感謝家長們對我的欣賞和肯定。在多年的教學生涯中，我深知自己的定位，即是在學生心目中，我是一位嚴厲的老師，與學生的關係亦不是那麼親厚。在每個學期終結時，我都會在這“嚴師”與“親厚的師生關係”的兩極之間浮游，矛盾不已！

記得我中二級班主任Mrs Yeung (楊太)，她是一位溫柔、親切又仁慈的老師，她會用“娟好”來形容一位“靚女”，她就是如此溫文爾雅！而她又常常讚賞我們，使我的英文程度大大提升！我從來未嘗聽過她責罵我們半句，只有輕輕的嘆息，但為數稀少！

我常想為何我無法好像Mrs Yeung那樣呢？性格使然？生活節奏加快？家庭解構？價值觀不同？抑或是“矛盾”怎樣也會存在呢？怎樣也好，年年反思，也好讓我可以調節自己，使我在“嚴厲”和“關愛學生”之間取得平衡。



## 活動預告

中五放榜：家長講座

日期：2007年8月6日（星期一）

時間：晚上7：30

地點：G02室

內容：輔導家長如何協助子女面對會考放榜，並簡介中五畢業生的出路

歡迎各中五級家長及同學踴躍參加

如家長想知道家教會的最新活動消息，或參加區內學校舉辦的講座，請到以下網址瀏覽家教會網頁：

<http://www.isc.edu.hk/parent/index.htm>

## B 頌恩老師

家長和同學們所給我的每一張卡，每一句感激或欣賞的說話，甚至每一個微笑，對我來說，都是很大的鼓勵，很感謝你們讓我嘗到這點點的甘甜。

## C Sandy老師

當我知道自己今年收到不少敬師帖的時候，心裡覺得很鼓舞。在此也要謝謝各位家長對我們每位老師的支持。

我相信，若要孩子有理想的成長，家長和老師的合作是不可少的。老師每天要教導數百至一千個同學，身體和心靈都會很疲乏。盼望各位家長繼續信任我們和鼓勵我們，使我們更有力量和信心承擔教育這使命。謝謝！

## 家長教師會

出版者：中華聖潔會靈風中學家長教師會

顧問：馮瑞興校長

編輯委員：凌黃麗珍女士、鄭麗明老師、胡秀貞老師